

**Întrebarea cu solicitare de răspuns oral O-00023/2022
adresată Comisiei**

Articolul 136 din Regulamentul de procedură

Dragoș Pîslaru, Miriam Lexmann, Milan Brglez, Lucia Ďuriš Nicholsonová, Romeo Franz, Elżbieta Rafalska, Eugenia Rodríguez Palop

În numele Comisiei pentru ocuparea forței de muncă și afaceri sociale

Subiect: Situația romilor care trăiesc în așezări în UE

Mii de persoane din așezările de romi din UE trăiesc în condiții de excluziune socială, sărăcie extremă și condiții nedemne. Ele sunt private de drepturile lor fundamentale, în contrast puternic cu valorile consacrate de tratate și în pofida resurselor semnificative disponibile prin intermediul fondurilor structurale și de investiții europene (fondurile ESI), în special al Fondului social european Plus (FSE+).

Comisia pentru ocuparea forței de muncă și afaceri sociale ar dori să adreseze Comisiei următoarele întrebări:

1. Cum se va asigura că statele membre utilizează instrumentele UE disponibile și alocă fonduri pentru a aborda situația romilor care trăiesc în așezări, fără discriminare directă sau indirectă? Cum va utiliza Comisia cadrul de performanță, monitorizare și evaluare a fondurilor ESI, în special indicatorii de rezultat, pentru a măsura mai bine progresele concrete înregistrate pe teren în cursul perioadei de implementare? Cum va răspunde Comisia statelor membre care nu au asigurat o finanțare adecvată pentru punerea în aplicare a cadrelor lor naționale privind romii și a măsurilor de politică relevante?
2. Cum va sprijini Comisia punerea în aplicare de către statele membre a cadrului strategic al UE privind romii și a Recomandării Consiliului privind egalitatea, incluziunea și participarea romilor, susținând totodată și asigurând participarea structurată a societății civile la nivel național?
3. Cum se va asigura că drepturile copiilor romi sunt protejate? Cum intenționează Comisia să monitorizeze punerea în aplicare de către statele membre a Garanției europene pentru copii și a obiectivelor specifice stabilite în planurile naționale de acțiune pentru copiii romi, în special în ceea ce privește accesul la educație și servicii sociale de calitate? Cum intenționează Comisia să abordeze discriminarea structurală persistentă și segregarea copiilor romi în școli și clase speciale din unele state membre?
4. Cum intenționează Comisia să monitorizeze și să sprijine acțiunile statelor membre de îmbunătățire a drepturilor omului și a condițiilor socioeconomice ale romilor care trăiesc în așezări, în special cu privire la accesul lor la locuințe sigure și adecvate și condiții de viață decente, precum și combaterea discriminării structurale și sistemice și a atitudinilor antirome?

Depunere: 15.6.2022

Data-limită: 16.9.2022